  Jméno:___________________

Závěrečná práce z jazyka českého - 2. ročník

1) Diktát:
…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………

     ………………………………………………………………….………….......
2) Doplň i, í nebo y, ý.
 T_gr je největš_ kočkovitá šelma. Ž_je převážně v ZOO nebo rezervac_ch, ve volné př_rodě je vzácn_. Kéž by jeho původn_ ž_votn_ prostřed_ nebylo n_čeno. Víš, že samc_ jsou samotář_? Samice rod_ v úkr_tu dvě až čt_ř_ mláďata. Až t_gřata povyrostou, jsou jej_ch nejčastějš_ hrou hon_čk_ a rvačk_. Je to jejich př_prava na dalš_ ž_vot. Svou prvn_ koř_st uloví už ve dvou letech. Pozděj_ j_m jako potrava slouž_ jelen_, srnc_, r_si, medvěd_ a dalš_ živoč_chové. T_ se mu raděj_ vyhn_! 
3) Opiš z předcházejícího cvičení větu:

a) oznamovací: …………………………………………………………………………...
b) tázací: ………………………………………………………………………………….
c) rozkazovací: …………………………………………………………………………...
d) přací: …………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………..

4) Z článku vypiš:
a) 5 sloves: …………………………………………………………………..................... …………………………………………………………………………………………...
b) 5 podstatných jmen: ..…………………………………………………....................... …………………………………………………………………………………………...
5) Podtrhni předložky.
Leží pod stromem. Čeká za domem. Běhá v lese. Šplhal na strom. Skáče do písku. Šla za ním. 
6) Doplň ú nebo ů.
S _ l,  m _ ra,  _ terý,  dom _ ,  _ těk,  d _ m,  m _ že,  dol _ ,  _ směv, v   _ le.
7.  Doplň správnou párovou souhlásku.

Bolí tě zu_? Teče mu kre_ z nosu. Se_ rovně! Pozvali ho na vyhlídkový le_. Bě_ dolů. Na rybníku je tenký le_. Mám rá_ chlé_ a tvaro_. Vlaštovko, le_. Polo_ ten nů_. Po dvoře běhala drůbe_. Mirosla_ natřel nový plo_. Jaku_ našel první hři_. Pole_ ven! Táta opravil díravou lo_. Le_ má krátké nohy. Venku je velký mrá_. 
8. Ke slovu pes a dům napiš slovo:
a) hanlivé: ………………….……,  ……………………………….
b) lichotné: ………………………,  ...…..…………………………
9. Napiš slovo nadřazené ke slovu rohlík: ……………………………….
Napiš slovo podřazené ke slovu nábytek: ……………………………...
10.  Doplň věty.
• Na začátku věty píšeme …………………………………………………………………. .
• Na konci věty můžeme psát …………………………………………………………...… .
• Slova na konci řádku rozdělujeme podle………………………………………………… .
• Napsané hlásce říkáme………………………………………………………………...… .
• Slovesa jsou slova, které nám říkají …………………………………………………….. .
• Hlásky dělíme na ………………………………………………………………………... .
• Samohlásky máme ………………………………………………………………………. .
• Souhlásky máme ………………………………………………………………………… .
• Tvrdé souhlásky jsou ……………………………………………………………………. .
• Měkké souhlásky jsou …………………………………………………………………… .
• Podstatná jména jsou ……………………………………………………………………. .
• Vlastní jména píšeme s ………………………………………………………………….. .
• Větný celek, který se skládá z jedné věty se nazývá ……………………………………. .
• Větný celek, který se skládá z jedné a více vět se nazývá ………………………………. .
  Jméno:___________________

Závěrečná práce z jazyka českého - 2. ročník

     1.  Diktát:
Náš strýc Jakub má velký dům. Na jeho střeše sedí šedý holub. Po dvorku běhá drůbež a za domem se pase pět koz. Víš, kdo je můj kamarád? Pes Ořech. Tak Ořechu, seď u boudy a dobře hlídej! 
2.  Doplň i, í nebo y, ý.
 Tygr je největší kočkovitá šelma. Žije převážně v ZOO nebo rezervacích, ve volné přírodě je vzácný. Kéž by jeho původní životní prostředí nebylo ničeno. Víš, že samci jsou samotáři? Samice rodí v úkrytu dvě až čtyři mláďata. Až tygřata povyrostou, jsou jejich nejčastější hrou honičky a rvačky. Je to jejich příprava na další život. Svou první kořist uloví už ve dvou letech. Později jim jako potrava slouží jeleni, srnci, rysi, medvědi a další živočichové. Ty se mu raději vyhni! 
3.  Opiš z předcházejícího cvičení větu:
a) oznamovací: 
Tygr je největší kočkovitá šelma.




b) tázací: 
Víš, že samci jsou samotáři?






c) rozkazovací: 
Ty se mu raději vyhni!





d) přací: 
Kéž by jeho původní životní prostředí nebylo ničeno.


4.  Z článku vypiš:
a) 5 sloves:           žije, rodí, uloví, slouží, vyhni





b) 5 podstatných jmen: 
     tygr, ZOO, samice, jeleni, srnci



5.  Podtrhni předložky.
Leží pod stromem. Čeká za domem. Běhá v lese. Šplhal na strom.. Skáče do písku. Šla 
                        za ním. 
6. Doplň ú nebo ů.
Sůl, můra, úterý, domů, útěk, dům, může, dolů, úsměv, v úle.
7. Doplň správnou párovou souhlásku.
Bolí tě zub? Teče mu krev z nosu. Seď rovně! Pozvali ho na vyhlídkový let. Běž dolů. Na rybníku je tenký led. Mám rád chléb a tvaroh. Vlaštovko, leť. Polož ten nů_. Po dvoře běhala drůbež. Miroslav natřel nový plot. Jakub našel první hřib. Polez ven! Táta opravil díravou loď. Lež má krátké nohy. Venku je velký mráz. 
8. Ke slovu pes a dům napiš slovo:
a) hanlivé: 

barabizna, psisko


b) lichotné: 

domeček, pejsek


9. Napiš slovo nadřazené ke slovu rohlík: 

pečivo


Napiš slovo podřazené ke slovu nábytek: 

židle



10.  Doplň věty.
• Na začátku věty píšeme 

velké písmeno




.
• Na konci věty můžeme psát 

tečku, otazník, vykřičník


.
• Slova na konci řádku rozdělujeme podle 

slabik



.
• Napsané hlásce říkáme 



písmeno



.
• Slovesa jsou slova, které nám říkají 

co osoby, zvířata a věci dělají
.
• Hlásky dělíme na 

samohlásky a souhlásky



.
• Samohlásky máme 

krátké, dlouhé





.
• Souhlásky máme 

měkké, tvrdé a obojetné



.
• Tvrdé souhlásky jsou 

h, ch, k, r, d, t, n




.
• Měkké souhlásky jsou 


ž, š, č, ř, c, j, ď, ť, ň



.
• Podstatná jména jsou 


názvy osob, zvířat a věcí


.
• Vlastní jména píšeme s 


velkým počátečním písmenem

.
• Větný celek, který se skládá z jedné věty, se nazývá 

věta jednoduchá
.
• Větný celek, který se skládá z jedné a více vět se nazývá 

souvětí

.
